

# 将黑恶势力消灭在萌芽状态

## 全省扫黑除恶专项斗争会议要求,以“零容忍”态度,形成对黑恶势力犯罪压倒性态势

本报2月6日讯 今天,全省扫黑除恶专项斗争会议在长沙召开。会上,省委常委、省委政法委书记黄关春强调,要自觉把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务抓紧抓好,坚决打赢这场硬仗。副省长、省公安厅厅长许显辉主持会议,省人民检察院主要负责人游劝荣出席会议。

黄关春指出,开展扫黑除恶专项斗争,是习近平总书记和党中央在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期作出的一项重大决策部署。扫黑除恶,打击的是黑恶势力,净化的是政治生态,赢得的是党心民心。要以决胜的精神状态和雷霆万钧的行动,坚决扫除黑恶势力这个社会毒瘤,推动全面从严

治党向基层延伸,切实形成有效的社会治理、良好的社会秩序。他强调,要以“零容忍”的态度,出重拳、下重手,迅速形成对黑恶势力犯罪的压倒性态势,将黑恶势力消灭在萌芽状态,严防坐大成势。要强化源头治理,积极构建涉黑涉恶打防管控工作体系,开展扫黑除恶专项斗争,加强基层组织建设,坚决铲除黑恶势力犯罪滋生土壤,构建良好的社会政治生态。

黄关春要求,各级党委和政府要对本地扫黑除恶专项斗争负总责,党政主要负责同志是扫黑除恶专项斗争第一责任人,党委政法委和政法各单位主要负责同志是直接责任人,要靠前指挥,加强组织领导,切实履行扫黑除恶专项斗争重大政治责任。

■记者 沙兆华



2月6日,中民筑友装配式成套科技住宅制造基地,技术人员正在生产线上作业。 记者 卜岚 摄

## 今年我省“猎狐行动”首获战果 潜逃泰国4年犯罪嫌疑人被押解回国

本报2月6日讯 2月6日,在公安部“猎狐办”和湖南省公安厅“猎狐办”的组织指挥下,长沙市公安局“猎狐办”成功将潜逃泰国4年的犯罪嫌疑人袁某鸣押解回国。这是2018年湖南省公安机关“猎狐行动”抓获的首名境外逃犯。

据介绍,2013年至2014年,犯罪嫌疑人袁某鸣伙同他人多次利用虚假合同骗取泸州老窖集团“资源交换业务”款2亿元,造成泸州老窖集团1.5亿元的损失。2014年10月18日,

长沙市公安局雨花分局经侦大队接到报案后迅速立案,展开侦查,对犯罪嫌疑人袁某鸣批准刑事拘留并上网追逃。

经侦查,袁某鸣为逃避打击偷渡出境,辗转东南亚多个国家,最后藏匿于泰国。今年1月,袁某鸣请求自首。2月3日,在泰国执法部门的协助下,袁某鸣在曼谷投案自首。2月6日,联合工作组将其押解回长沙。目前,该案正在进一步办理中。

■记者 李国斌  
通讯员 田斐 吴疆

## 工地搬进车间,不再尘土飞扬

### 建筑高科技转变,人力省了,工资涨了,订单多了



没有想象中的尘土飞扬,这里的车间宽敞明亮。2月6日,记者走进中民筑友长沙科技园的智能PC工厂,工人们正在熟练地操作机械,批量生产建筑墙体。

“我从事装配式行业已经4年了,从传统建筑业转型后,工资也提高了三成!”早晨7点40分,墙板线工位长胡鑫华开始了忙碌的一天。短暂的晨会过后,他走上车间,将台模清洗干净,然后按照图纸找到相应的模具,组模质检合格后再进入养护室养护。

从钢模制作、钢筋绑扎到混凝土浇筑和脱模,一场“绿色”革命开始让“建筑工地”向着高科技“工厂”转变。

“整个工序需多长时间?”记者问。

“18个小时!”中民筑友(长沙)绿建科技有限公司总经理张明达骄傲地介绍,“装配式建筑等于将工地搬到了车间,施工周期缩短1/3,建筑垃圾减少60%以上,施工能耗降低2/3。按照一个月6000多立方米的任务量计算,目前我仅有工人120余人,比传统建筑工地节省一半人力。”

在4000多平方米的墙板自动生产车间里,记者发现仅有30余名工人在作业。“全是机械化操作,比以前轻松多了!”质检工人陈峰正在对比图纸检查模具质量,一旦发现问题,他就会立即叫停作业,责令整改。他说,车间部分工种已采用机械自动化作业,人工只需简单作业即可。

“春节了,回家过年吗?”  
“必须的!”陈峰捋了捋头发开心地说:“腊月二十八,我们就

可以回家啦!”和胡鑫华一样,陈峰也是从传统工地转入装配式行业的。因为公司订单已经排到了今年5月,他已经2个多月没有回家了。

在他们坚守的背后,湖南省首个EMPC(装配式建筑工程总承包)公建项目——中南大学湘雅学生公寓项目已然落成,也创造了97天完成主体结构封顶,平均5天一个标准层的建设速度。

“2018年,我们将创造更多可能!”中民筑友智能制造研究院院长黄岸正在研究“黑科技技术”,他乐呵呵地说,未来他们将研发更多新的“智造元素”,着重在数据和数字装备上创新,“比如机器人以及机器视觉等,我们将实现无人化的生产线操作。”

作为装配式建筑全产业链运营的企业,中民筑友已在全国22个省42个城市布局绿色建筑科技园,公司累计申请专利近1400项,专利转化率达45%,连续三年稳居全国行业第一。 ■记者 卜岚

## 回顾 2亿存款在银行消失1.5亿

2014年10月15日,泸州老窖官网发布《重大诉讼公告》称,该公司于2013年4月15日与某行签订存款协议。其后,公司根据协议先后分4次以网银方式向公司账户汇入共计2亿元。

2014年4月23日,泸州老窖第一笔5000万元存款到期,公

司通过一般存款户转回了该笔存款及相应利息,但剩下的资金却不翼而飞。

2016年8月4日,导演这场“精彩剧情”的朱某珺等4人被公诉(详见本报2016年8月5日A04版),而犯罪嫌疑人袁某鸣却一直还在逃。

## 视点

# “屏蔽父母”,根本无需小题大作

近日,腾讯发布《朋友圈年度亲情白皮书》显示,52%年轻人的朋友圈屏蔽了父母。记者采访了多位年轻的重庆轨道族得知,他们有的担心父母催婚,有的为了报喜不报忧,有的觉得自己的生活不能被父母理解……对于被子女屏蔽一事,多位父母回答:装着不知道,理解但失落,儿女开心就好……(2月6日《重庆晚报》)

有关“代际关系”问题,我们平时讨论得不少,与父母之间的沟通和交流,有烦恼也有温情,但实际上,这也是所有情感的相似之处,或许在一些人的代际关系处理过程中,会出现明显的痛苦与抵触甚至憎恨,如前几天曝出

的一则新闻,讲一名北大留美硕士写万字长文控诉父母的“控制与伤害”,但除却这样的极端案例,大多数父母与子女的关系,还是处于浓浓爱意之中的。

父母的爱与其他的爱不同之处在于,他们习惯性无微不至地关注着我们的点点滴滴,永远将我们当成没长大的孩子,时刻想将我们纳入羽翼之下保护起来。而我们却永远怀有一颗去外面世界闯荡的蠢蠢欲动之心,一旦成年放飞,便很容易将父母的关怀视为“幸福的烦恼”,因此很多时候会急不可待地想要减少这种关注和凝视给自己带来的干扰,于是,“朋友圈屏蔽”就成了去除干扰的办法之一。

实际上,孩子屏蔽父母并非单纯地反感父母的关心与唠叨,很多时候也是出于不想让父母担心的心理,曾经就有为人子女者幽幽地说“出门在外,对年迈的父母从来都是‘不说辛苦只说甜’”。新闻中一些年轻人正是如此,感冒发烧、身体不适的信息对父母屏蔽,工作成绩生活喜事则让父母随时可见。儿行千里母担忧,担忧之余,父母却又没有更多的能力分担孩子的压力与艰辛,不如将这些负面消息隐藏起来,免得给父母心里增添忧虑。

而对于担心被催婚,或觉得自己的生活不被长辈理解而屏蔽父母的人,也不过是出于对自己

空间和适度自由的保护而采取的策略,这其实无伤大雅,并没有上升到影响亲情的程度。大部分的父母,对此也能够理解,认为只要孩子平安开心就好。

孩子屏蔽父母,体现的是两代人之间的观念、兴趣偏好与生活方式的差异,这些差异导致年轻一代为了避免不必要的“麻烦”而索性选择与上一代在网络平台上保持距离。其实这未尝不是一种良策,对于父母,我们一时难以改变他们的观念与认知,若因一些小事产生争执,引发家庭矛盾,闹得大家都不愉快,倒不如事先就有选择性地隐瞒。这种隐瞒无关抵触和憎恶,它充其量不过是

年轻人怕麻烦而采取的小伎俩,事实上,它也仍然透着浓浓的爱意,同时更是年轻人的成熟宣言——我已经长大成人,可以不再让父母担心和操心,我有能力解决生活中的困难和问题。

不可否认,中国家庭中的“代际矛盾”常常让我们困惑于与上一代的关系处理,因此对于“朋友圈屏蔽父母”这一现象,总有声音忧心忡忡地认为这是一种关系危机。但实际上,这并没有想象中那么严重,回归到现实生活中,绝大部分父母与子女之间的关系,仍然是浓得化不开的情感。因此“屏蔽父母”,根本无需小题大作。

■本报评论员 张英